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CROI 2017 - Secondo Bollettino
 

LILA Onlus - Lega Italiana per la Lotta contro l'Aids, in collaborazione con NAM, è lieta di fornirti la copertura scientifica ufficiale on-line della XXIV Conferenza sui Retrovirus ed Infezioni Opportunistiche - CROI 2017, in corso a Seattle, negli Stati Uniti, dal 13 al 16 febbraio 2017.
Stati Uniti, calo di nuove infezioni da HIV del 18%
Secondo alcuni dati raccolti dai centri statunitensi per il controllo e la prevenzione delle malattie (CDC), dal 2008 il numero delle infezioni annuali da HIV si è ridotto complessivamente del 18%, a prova del fatto che una prevenzione e un trattamento adeguati sono soluzioni efficaci. Da un’analisi più approfondita dei dati emergono tuttavia significative differenze demografiche e geografiche.  
"Il nuovo approccio nazionale alla prevenzione dell’HIV sta avendo ottimi risultati," ha commentato Jonathan Mermin dal CDC.
Esiti avversi di gravidanza: rilevata minore incidenza rispetto ad altre terapie grazie ad un regime a base di efavirenz
Secondo uno studio sulle nascite condotto in Botswana tra il 2014 e il 2016, presentato martedì alla Conferenza sui Retrovirus ed Infezioni Opportunistiche di Seattle del 2017 (CROI), la somministrazione di un regime di farmaci antiretrovirali a base di efavirenz, tenofovir e emtricitabina durante la gravidanza ne riduce gli esiti avversi.
Dopo numerose ricerche sui possibili effetti dannosi dell’efavirenz per il feto, che nel corso di studi di coorte non hanno portato a correlazioni tra il farmaco e il rischio di malformazioni congenite, nel 2013 l’Organizzazione Mondiale della Sanità ha consigliato la somministrazione di regimi a base di efavirenz a prescindere dallo stadio della gravidanza in corso. 
Riduzione delle IST: è possibile – non in tutti i casi – grazie alla PPE contro le IST in pazienti che già assumono la PrEP
La somministrazione ai maschi gay in PrEP dell'antibiotico doxiciclina come profilassi post-esposizione in caso di rapporti programmati ha ridotto l'incidenza di sifilide e clamidia del 70% ma non ha avuto alcun effetto contro la gonorrea, IST antibiotico-resistente.
I maschi gay che vorrebbero assumere la PrEP contro l’infezione da HIV sono spesso già ad alto rischio di altre infezioni sessualmente trasmissibili (IST). La profilassi pre-esposizione è efficace contro l’HIV ma non contro le altre IST: l’individuazione di altre modalità di prevenzione dalle IST durante la PrEP risulta pertanto prioritaria.
Profilassi con isonazide: riduce il rischio di morte del 37%
Il follow up a lungo termine dei partecipanti allo studio Temprano condotto in Costa d'Avorio ha dimostrato che una terapia semestrale di trattamento di profilassi con isoniazide riduce il rischio di mortalità del 37%. L’isonazide può prevenire lo sviluppo di tubercolosi attiva (TBC) in pazienti affetti da tubercolosi latente (infezione da tubercolosi che può essere tenuta sotto controllo dal sistema immunitario). 
Malformazioni dell’utero in donne con HIV: trattamento o vigile attesa?
Secondo uno studio statunitense presentato a CROI, per molte pazienti con HIV sarebbe preferibile un monitoraggio costante degli stadi iniziali delle malformazioni uterine rispetto al trattamento farmacologico. I cambiamenti cellulari pre-cancerogeni (CIN-2) nelle pazienti soggette a terapia antiretrovirale (ART) sono regrediti senza ulteriori terapie in più del 75% dei casi.
Alle donne che presentano CIN-2 viene solitamente consigliata una terapia che può includere l’asportazione chirurgica dei tessuti colpiti. Se da una parte questa possibilità può prevenire lo sviluppo di un cancro alla cervice, dall’altra parte potrebbe anche essere la causa sia di nascita prematura che di complicazioni durante la gravidanza. 
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AVVERTENZA Cancellazione/aggiornamento dei dati personali: gli indirizzi e-mail cui inviamo i nostri messaggi appartengono a soci, volontari, amici e altri contatti intrattenuti sulla rete. Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 in materia di protezione dati personali, hai il diritto di chiedere, in qualsiasi momento, l'accesso, la cancellazione, la modifica o l'aggiornamento dei tuoi dati personali, inviandoci un messaggio. I tuoi dati personali saranno trattati esclusivamente con mezzi elettronici e non saranno condivisi né comunicati a terzi. 
Se non desideri essere ricontattato in futuro, clicca qui.
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